Sugestão de pauta: Pesquisa aponta que 90% das pessoas Trans, Travesti e Não Binárias buscam por atendimento fonoaudiológico 

Olá, xxx, tudo bem?

Você já parou para pensar como a voz da pessoa Trans, Travesti e Não Binárias impactam as suas vidas e todo o desenvolvimento social? Estudos recentes já norteiam fonoaudiólogos para suporte adequado a essa população e será centro de debate e habilitação durante o  31º Congresso Brasileiro de Fonoaudiologia, na cidade do Rio de Janeiro, na próxima semana.

A voz e um marcador importante para a identificação e a circulação das pessoas na sociedade. Por isso, pessoas transexuais, Travestis e Não Binárias quando iniciam o processo de transição, garantido pela Portaria do Processo Transexualizador, na sua maioria solicita atendimento fonoaudiológico. 

Uma portaria do Ministério da Saúde que regulamenta os ambulatórios do Processo Transexualizador no SUS não contempla o fonoaudiólogo. Porém, em levantamento, foi possível detectar que todos possuem o profissional fonoaudiólogo integrado. Outra pesquisa complementar descobriu, neste cenário, cerca de 90% das pessoas Trans e Travestis optam por fazer consulta com o fonoaudiólogo quando descobrem essa oportunidade, ratificando sua importância.

O fonoaudiólogo pode, no processo, atuar em 3 possibilidades:

1. Cirurgia nas pregas vocais, com otorrinolaringologista, com acompanhamento fonoaudiológico 

2. Trabalhar a identidade vocal 

3. Trabalhar a desempenho vocal 

Neste trabalho é importante identificar a identidade para muito além da transexualidade, de forma que a voz identifique essa pessoa como ela se reconhece em todos os aspectos do seu ser. 

No Congresso Brasileiro de Fonoaudiologia, realizado pela Sociedade Brasileira de Fonoaudiologia de 3 a 6 de outubro, no Hotel Widsor Oceânico, no Rio de Janeiro, o Professor Doutor Rodrigo Dornellas, abordara a temática na palestra: COMUNICAÇÃO E AUTENTICIDADE: DESAFIOS E ESTRATÉGIAS PARA A COMUNICAÇÃO DE PESSOAS TRANS E TRAVESTI NO SUS, com base em vasto estudo cientifico na área, que você pode acessar pelo link disponível abaixo.

A estudante de fonoaudiologia e também palestrante, Mayara Priscilla dos Santos, mulher trans, estará nas atividades relacionadas e também está à disposição para entrevista. Mayara e Coordenadora do Departamento de políticas públicas LGBTQIAPN+, por meio do Diretório Central Estudantil (DCE/UNICAP) e Integrante da Nova Associação de Travestis e Pessoas Trans de Pernambuco(NATRAPE).

Pesquisas e estudos: https://skybox.skymail.net.br/index.php/s/6xqxjrWkWS9bBGr
Caso tenha interesse em desenvolver a pauta, estamos à disposição.
O CBFa 2023: https://lp.sbfa.org.br/cbfa2023/
Serviços do evento:
31º Congresso Brasileiro de Fonoaudiologia e 12º Congresso Internacional de Fonoaudiologia 
Data: De 3 a 6 de outubro de 2023
Onde: Hotel Windsor Oceânico, Barra da Tijuca, no Rio de Janeiro
Programação do evento: https://lp.sbfa.org.br/cbfa2023/programacao.php
Inscrições: esgotadas 
…
Contato para informações e entrevista com imprensa:
Baruco Comunicação Estratégica 
Erika Baruco I erika@baruco.com.br I 11 99900-7448
Luana Paes I luana.paes@baruco.com.br I 
Bruna Carvalho I carvalho.bruna@baruco.com.br I 11 98749-6742  
